

妻子不见了

◎山峰

下班回家,他发现妻不见了。餐桌上空空的。往常这一时刻,妻都会安静地坐在沙发上等他,桌上摆着飘香的佳肴。

他拨了妻的手机,电话里是一个陌生的女声:对不起,你所拨打的电话已关机……

他试图通过妻那些朋友的电话找到她,得到的却都是失望。妻丢了,他心虚地猜测,颓废地坐倒在沙发上。

没了妻的屋,是空荡荡的,一下冷清了很多。他孤独地打开电视,摁着遥控器换台,发觉都没什么可以提起精神的。想起往日和妻一起时两人哄抢着遥控器,争执着要看自己喜欢的电视时,他就不由自主地懊恼起来。

他想躺着休息会儿,忽然觉得饿,这才记起晚饭还没吃。昨晚的这一刻,他还在美美地品尝着妻为他准备的佳肴,边吃还边反复念叨着这个菜咋这么咸、这个菜又咋这么淡的。在妻面前,他如同一个美食家般挑剔着,妻却一点怨言也没有。

他拿起话筒,想叫外卖,忽然又没了兴致。一个人的夜,是孤独而落寞的。往日的这一刻,他躺在沙发上边看电视边喊妻干这干那的。此刻,他是安静的。他越发想念妻。

妻那么任劳任怨、任他差遣,他却从没真正体会过妻的真实感受。他似乎从没给妻做过任何一件事。他有愧于妻。他关了电视机,有气无力地从沙发上爬起,进了卧室。

妻的气息飘散在卧室的每个角落。妻比他还小两岁,却明显有了老态。妻每天奔波于公司与家之间,忙完工作回来还得伺候他这位老爷。在学校时,妻曾是一朵多么靓丽的校花啊……

他开始怪自己完全没有照顾妻,他想起一位朋友的忠告:老婆是用来疼的。

大门那似乎有声音,然后卧室的门也开了,满脸是汗的妻跑了进来。他一脸惊喜地从床上跳起来。

妻说:“你晚饭还没吃吧?所以我赶紧跑回来了。”他一把抱住了妻,答非所问地说:“你去哪儿了?我再也不让你离开了。”

“早上,我不是告诉你今晚要加班吗?你忘了?”妻诧异。

“哦哦,我还真忘记了。”他又热泪盈眶起来,把妻抱得更紧了,“那我打你电话昨关机啊,而且沙发上、餐桌下、地上都乱糟糟的……”

妻呵呵笑了:“手机没电了。这个手机你用了那么多年,电板早老化了。”

“给你去买个新的……”

“那倒不必,还可以用。”

“你不要走,我会对你好的……”

“谁说我要走啊……”妻忽然想来,“我做饭去。”

他赶忙抢着往厨房跑:“老婆,从今天开始,我也要学着做饭烧菜。老婆,这些年你跟着我,让你受委屈了。”

本版投稿邮箱:
2457901059@qq.com



围巾

◎舒曼

一
“以后,不要再给我织围巾了。我不喜欢。”

此时,柳薇正满心欢喜地准备将自己半个月才织好的围巾给萧辰围上。夜色下的这座城市,大街上灯火璀璨、车水马龙,不时有欢声笑语从柳薇的耳畔掠过,可是,她却似乎坠入冰窖。

“柳薇,明说了吧。我不适合你。”

柳薇只记得,萧辰最后在街头粗暴地甩开她的双手走了,头也没回。

她用那条围巾抹去满脸泪水,在浑浑噩噩中如同行尸走肉般踽踽独行,而后又钻进路边一家小酒吧,最后好像就倚在酒吧沙发上沉沉睡去……

“你得好好谢谢酒吧里的那个服务生。是他用你的手机找到我,通知我来接你这个醉鬼回家的!”第二天中午一醒来,柳薇看到了坐在床边的闺蜜芷姗,听到了她噼噼啪的一顿数落。

看着低头不语的柳薇,芷姗干脆又补上最狠的一刀:“我也是听说,萧辰和一个有权有势的人家的女孩,叫什么若曦的,好上了。这个若曦已经怀孕了……”

二

柳薇学会了遗忘,她似乎忘记了关于萧辰的一切。

一天快下班时,柳薇突然接到一个陌生人的电话,确认她的身份后,对方彬彬有礼地说:“对

不起,您上次在我们酒吧喝醉,我打您闺蜜的电话让她接您的。今天我才发现,您的一条围巾落在我们店里了,请空来取!”

柳薇赶到酒吧,在一位个子高高的帅哥那里取到了围巾。

“我叫铭昊。”

“我想请你吃顿饭。西餐行吗?”柳薇邀请。

“行呀。不过,去撸串好吗?多点人间烟火味儿。”铭昊落落大方。

“你,要不要和老板请个假?”

“不用。我就是老板。”

三

这个夜晚,柳薇和铭昊居然一见如故,在街边一家串串店里畅谈了四五个小时。比柳薇大两岁的铭昊和她讲了大学毕业后自主创业的一路艰辛。至于爱情,铭昊坦言,他还是一片空白。

铭昊开车送柳薇到她家楼下,柳薇准备将那条围巾扔进路旁垃圾桶,铭昊赶紧制止:“别扔,这条围巾又暖和又好看!”

“那就送给你了。”

此后,柳薇一直在暗暗期待那个已不再陌生的电话。可是,一天天过去,没有,并没有。柳薇感觉很失落。

好多次,柳薇按下铭昊手机号码的一个个数字,可到最后,还是没有按下通话键。

四

柳薇的车在半路上因一名男子违规超车被蹭剐,她下车理论,肇事

男子竟扬起拳头对柳薇呵斥:“你会不会开车?要不要老子教你?”

铭昊正气得发抖,没想到铭昊正好经过这里,发现她遇上了麻烦,过来问清情况后,转身与那人据理力争。遇到高大结实、熟悉交规的铭昊,那人忽然变得通情达理起来。

“谢谢你,铭昊!”柳薇好生感激。事发路段没有监控设备,要不是恰好经过的铭昊路见不平拔刀相助,这事儿,还真有些麻烦呢。

铭昊笑着说:“也巧了,我到国外培训三个月,刚回来,恰好就撞见了你。这算不算缘分?”

“算。当然算。”柳薇用力地点着头,眼睛盯着铭昊脖子上她织的那条围巾,“你怎么还戴着它?”

铭昊笑了:“一是我真心喜欢,二是它真的很暖和。”

五

“柳薇,我,我有几句话要对你说。这些话,我藏在心里好久了。”傍晚,铭昊在和柳薇像往常那样边散步边聊天时,突然说出一句让柳薇心脏急速跳动的话。

“你说。”似乎知道铭昊要说什么,柳薇的俏脸比晚霞还红。

“我,我早就想告诉你,但又不知怎么开口。你知道吗?那个破坏你和萧辰恋情的若曦,是我的妹妹。我,向你道歉!对不起。”铭昊的话,让柳薇目瞪口呆。

“我还想和你说的是,我感谢萧辰的背叛,感谢他的不珍惜!而我,特别珍惜你送的那条围巾!柳薇,嫁给我,好吗?”

他为我梳头

◎李廷英

那次因家庭琐事和老公怄气,心里堵得慌,睡意全无。翻看手机相册,看到月子里老公给我梳辫子的视频,老公一脸幸福。

我是顺产剖生下儿子的,手术的时候,头晕得厉害,剧烈呕吐,呕吐物顺着脸颊全部流在头发上。老公替我梳辫子的时候,头发还是脏的。从视频里看到他上扬着嘴唇、哼着歌曲,好像完成一个作品那般美好。

把视频回看了几遍,每一遍都有不一样的心情。慢慢地,气

儿也消了。丁立梅说:“日复一日,在一些琐碎里奔跑、沉沦、患得患失,有很多的不开心和郁闷。人生的许多烦恼,多半都是自找的。”

互相看尽对方的底牌,互相洞察彼此的阴暗,然后依然相爱。夫妻之间并没有多少惊人的爱,就是你为他改一点点、他为你多做一点点。有句话这样说的:“所谓婚姻,就是你眼中我、我眼中你。”

一个人爱上另一个人的时候,喜怒哀乐都会和对方绑定在一起,我的坏情绪自然也会影响老公的心

情,我真是得不偿失呀。后来的日子里,老公偶尔还会帮我梳头发,手艺几乎没有进步,我也不唠叨他。我掉头发厉害,客厅、卧室、卫生间都是一根又一根的青丝,老公用吸尘器一遍又一遍打扫卫生,他也不唠叨我。

我们在磕磕碰碰中找到持续相爱的勇气,又在鸡毛蒜皮里面发现平淡生活的可贵。我们难逃柴米油盐的琐碎,携手扛起肩上的责任,共同经营好一个家庭。漫漫婚姻路,双向奔赴才能一直走下去。